

激发商圈活力 构建消费业态

最美人间四月天。日前,金华义乌市稠江街道首届“诗意踏春”活动暨传统服饰文化节在杨村社区开幕,周边市民趁着春风正好,纷纷前来观赏,共享春日胜景。

此次活动凝聚合力、释放潜力,激发商圈消费活力,构建文旅消费新业态。活动伊始,在喜庆欢乐的音乐中,一场别开生面的民俗风情走秀就吸引了众人的目光,身着传统服饰的模特,踏着轻盈的步伐,展示民族服饰的独特魅力。市民们纷纷拿出手机,记录这精彩瞬间。随后,古风街舞、婺剧表演、诗词朗诵等表演轮番上演,向市民传递中华民族多元文化和艺术魅力。

舞台的另一侧,以美食、文创、非遗为主题的市集摊位整齐排列,各类特色产品齐齐亮相,同样吸引市民前去打

卡。不仅如此,稠江街道还将义诊、理发、修剪剪刀、人才招聘、反诈宣传等搬到市集,给市民、企业、基层提供贴心服务。

伴着朗朗诗声于林间,手撑纸伞,身着汉服的居民踏春而来,在稠江公园赏花、游玩,将本次活动推向高潮。现场还同步开展了游园会、龙舟游湖对山歌、集章打卡等活动,市民和游客在这里观赏美景,参与活动,体验民俗文化。

丰富多彩的活动在吸引人们驻足的同时,也收获了点赞。市民王先生夫妇前一天才知道举办活动的消息,当天如期赴约。这对将近60岁的夫妻表示,一知道在家门口就能看到这么热闹的表演,就带着孩子们一起来了,他们一定很喜欢。市民李女士说,早就听说这次活动,把朋友的聚会也推掉了,能在家门口看美景,吃美食,感觉很幸

福。

“伴随多元消费场景的融合焕新,接棒‘年味经济’的‘春日经济’正持续升温,为此,我们聚焦居民需求,开展系列服务活动,居民不仅感受到传统文化的魅力,也进一步增强了凝聚力和向心力。”杨村社区负责人介绍说,本次活动形式新颖灵活,希望通过打造布局合理、层次分明、功能互补的品质商圈,点燃杨村社区消费热、烟火气,让杨村社区成为稠江街道新的网红打卡地。

义乌市稠江街道相关负责人表示,自“大走访大调研大服务大解题”活动开展以来,稠江街道积极发挥党建引领优势,靠前服务,为群众办好事、办实事,多角度、多维度助推共同富裕,此次活动正是稠江街道共同富裕建设过程中的一个创新之举。下一步,稠江街道



“诗意踏春”活动现场(义乌市稠江街道供图)

将不断推陈出新,拓展消费场景,延长消费链条,以此带动市场活力,不断谱写稠江街道共同富裕的新篇章。

(何贤君 龚盈盈)

组团帮扶 打造样板

为响应新一轮东西部协作,积极配合“组团式”帮扶,打造东西部协作示范的“绍乐样板”。绍兴市中心医院先后共派出6批37名专业技术人才,援建四川省乐山市峨边县,包括消化内科、放射科、急诊科、重症医学科、康复科、中医科等众多学科。

在峨边县人民医院消化内镜中心,之前仅能开展胃肠镜检查,存在“有设备,不会用”的痛点,遇到胃肠息肉等患者,需转上级医院治疗,给群众带来很大不便。目前在绍兴市中心的帮扶下,通过理论培训、技术讲解、经验分享、模型训练及手把手操作带教等途径,3位当地医生能完成息肉内等手术治疗,开展了染色内镜等新技术。目前每

月内镜诊治量超过200例/次,同比增长超50%。极大地满足当地群众的诊疗需求。

随着诊治水平的提高,很多疑难病例也得到确诊。一位82岁高龄女性,因便秘1周入院,之前外面医院在胃肠镜检查时未发现出血病灶,属于疑难消化道出血。该院复查胃镜,深入十二指肠降部后,发现钩虫,结合有赤脚地干农活史,诊断为钩虫病,给予驱虫治疗后痊愈。

接下来,援川专技人员还在积极筹备“学术日”活动,包括消化内镜、放射、检验等专业,聚焦基层规范操作主题,努力打造一支“带不走”的医疗队。

(周斌)

优质服务 激活消费

近日,由工行金华分行冠名的2024浙中婚博会在金华人民广场成功举办。

工行金华分行依托一站式购物平台,协同参加活动的50余家婚庆相关行业商户,开展婚博满减购、积分超值购、信用卡分期等多项让利活动,助力婚庆行业消费。为期3天的活动中,现场共有500余人参与并体验了工行的各项让利措施,一对对新人一站式选购婚嫁用品的同时,享受了优惠活动带来的福利。

今年,工行金华分行持续加大消费信贷投放力度,落实利率优惠,助推消费提质升级。在促进日常消费方面,结合

节假日、消费季、商户促销季,工行金华分行开展形式多样的优惠促销,达标有礼、分期满减、分期返券等活动,助力百姓消费升级扩容。在提振大宗消费方面,为了让客户更好地实现“汽车梦”,工行金华分行与优质汽车厂商、经销商集团开展战略合作,在开展产品优惠定价的同时,为客户提供从购车到保险、维修保养、车辆装饰等全链条金融服务。为满足居民家居家装消费需求,工行金华分行还率先推出全线上、非接触体验的“一键家装”服务,提供利率优惠的家装分期产品服务,助力客户改善居住条件,满足群体多样化需求。

(张奕晨)

“绿色税收”赋能 释放政策红利

为发挥税收共治的协同效应,近日,湖州市南浔区税务局联合南浔区千金镇组织召开耕地占用税政策培训会,着重讲解了政策内容和申报操作,为企业量身定制讲解内容,加大耕地占用税相关优惠政策宣传辅导力度,帮助纳税人算好保护耕地和复垦复绿“两笔账”。

“绿色税收能够引领企业向绿色发展,通过这次政策培训会,我们对耕地占用税有了更直观、更清晰的了解。”在此次培训会上,湖州市人大代表、湖州市南浔区千金镇石桥村党总支书记宋

根荣感慨地介绍,“税务部门在我们每个村都建立了‘涉税驿站’,企业、农户遇到不懂的问题就可以去驿站咨询解决,大大减少了办事交通成本,比过去方便了很多。”

据了解,“涉税驿站”是“南浔区税务局人大代表助企服务工作站”的一个分支,由村镇人大代表、“浔小青”帮帮团、乡镇村干部等人员组成志愿服务团队,方便基层群众在“家门口”实现民生诉求和涉税事项一体化办理。

近期,浙江大东吴集团建设有限公

司对其承接的南浔区医疗集团千金院区新建项目临时用地进行复垦,了解这一情况后,南浔区税务局深入企业,精准送达依法复垦可全额退税的政策大“礼包”。

在税务部门和千金镇的努力下,浙江大东吴集团建设有限公司收到“土地复垦验收合格确认书”后,及时提交了耕地占用税退税申请,第一时间收到了4.3万元退税款。“多亏这次联合举办的税收优惠政策培训会,我们顺利享受到了复垦政策红利!”该公司财务总监汪宏笑着说,公司还专门送上锦

旗,对南浔区税务局“热情贴心为企业高效规范办实事”表示感谢。

下一步,南浔区税务局将持续精准聚焦纳税人缴费人“急难愁盼”问题,进一步发挥税村共建辐射带动作用,逐步搭建起以环境保护税、资源税、车船税等绿色税种为主的“多税共治”体系,精准落实税收优惠政策,精准帮扶企业发展,精准对接企业需求,引导企业向绿色发展,助力绿色消费,为湖州高水平建设生态文明典范城市积极贡献力量。

(梅亦洋 沈霞 顾奕超)

扩大人才“朋友圈” 筑巢引凤促发展

“我来中国4年了,还是第一次参加像今天这样的人才联谊活动,觉得很轻松、很特别!没想到杭州还有这么小众宝藏的打卡点,Welcome to ShouChang!”,来自哥伦比亚的姑娘Bibi十分激动地说。

近日,50余名在杭州生活的国内外青年一起来到杭州建德市“十里寿昌江”两岸邂逅春趣与古韵,共同感受寿昌千年古镇的人文历史和人才礼遇。随着一段轻快的破冰舞蹈,青年们快速

进入活动状态并自由组队,漫步在寿昌江边,通过萌宠互动和趣钓龙虾,大家逐渐熟悉起来,一同感受乡村的慢生活和小美好。

挑识艾草制青团、体验雕版印刷术、集体舞龙……当天下午,青年人才在老师的指导下一起体验四大发明,学习非遗文化,来自复旦大学的项晨同学表示,第一次直观感受印刷术非常震撼,从备料雕刻到涂刷装订,在耐心学习的同时更是赞叹中华传统文化智慧。

为进一步推进“杭州对青年更友好 青年在杭州更有为”,建德市委人才办、共青团建德市委积极推进杭州全球青年人才中心建德分中心建设。聚焦青年发展,招募“17趣建德”城市体验官,打造青年交友社团,创新交友模式,充分发挥亲青恋等联谊平台作用。2023年,举办新春游园、520踏青等活动9场,为1500余名青年扩展“朋友圈”。通过影响力扩大宣传,人才集聚效应显著。

围绕青年发展型城市建设目标,建德市寿昌镇加大宣传“乡村梦想家”“万个共创工位”等青年人才集聚载体,努力打造青年心向往、人生出彩、情感归属的梦想城镇。“今年,我们以青年夜校、‘17young’青年人才交友活动为起点,不断丰富青年服务形式。接下来,还将持续开展‘FIND HZ’等青年人才活动,助力打造‘三支队伍’建设。”建德市委组织部相关负责人说。

(李朗郡)

“兰焰”消防 守护平安

“越船一叶兰江上,载得金华一半秋”,举目四望,恬淡静雅的景象映入眼帘。金华兰溪市消防救援大队“兰焰”志愿服务队自成立以来,坚持党建引领,默默守护着烟雨翩跹中的一草一木、细雨迷蒙中的一砖一瓦,全力打造“枫桥经验”消防新“枫”景。

“兰焰”志愿服务队以群众的诉求为哨声,积极“出实招、办实事、解实困”,依托“消防联勤”工作机制,主动深入重点场所开展上门帮扶指导,15分钟“短平快”常态开展消防安全隐患排查,全面摸排掌握场所的消防安全情况,查找存

在的消防安全隐患并帮助指导。

该大队充分发挥基层党团组织的战斗堡垒作用,积极开展关心空巢老人、慰问困难青少年、志愿服务等形式多样的拥政爱民活动,将消防的关怀与温暖传递到他们的心中。同时,该大队联合兰溪市教育局创新推出了“消校合作”工作机制,消防员受聘为辖区189所中小学校的“消防副校长”。此外,“兰焰”志愿服务队以“敲门入户”点对点、面对面的形式,补齐孤寡老人和留守儿童等特殊群体的消防知识短板,打造消防宣传“滴灌式”“渗透式”新格局。

(王建新 刘丹怡)

打造“温情共享”基层自治模式

近年来,金华市浦江县仙华街道以“党建+六真”工作法走在前,通过党建支撑体系、信息化联动体系激发干部沉下去访民情、解民忧、惠民生,打造“烦心事门诊”“共享服务队”“红色弄堂间”三大品牌,构建仙华街道“一圈一带”特色基层自治布局。

“我们真心真意、脚踏实地从老百姓的烦心事出发,换位思考,老百姓有需要我们马上应答。”浦江县仙华街道党工委副书记吴双渊说。多年来,仙华街道在基层管理中长期坚持真下真访,浦江县级班子每月15日下访接访、街道班子随时接访、街道和社区干部定期上

门走访、“4+2”联心服务团根据需要随时组团息访。社区无法解决的疑难事项,通过相关平台逐级上交,直至化解。

仙华街道闭环推进真抓实干,破解群众观望不参与、干部畏难不担当、党支部软弱不攻坚等问题,真心真意把惠民实事办更实、办更细、办更好。通过构建大党委统领下的网格自治协商模式,以社区党委自治为核心,整合群团组织、共驻共建单位、6支共享服务队组建区域化党建联建,组成“1+5”社区议事协商人员库。同时综合考虑居住人口、行业场所、治安状况、重点人员等因素,按照每个网格覆盖300户至500

户的标准,将该街道辖区划分为87个网格、1060个微网格,清村扫楼,坚持联系不漏一户、不留一人,并创新构建“1+2+6+N”运行机制,健全基层治理组织体系。

截至目前,仙华街道先后投入数百万元,精心打造集365便民服务、司法多元调处、法律服务区、心理服务、执法办案和一体化指挥中心于一体的社会治理中心。围绕“群众难题我来办、基层矛盾不出线”的服务理念,重磅推出身边的“烦心事门诊”服务,打造全县第一个“社会治理现代化指挥中心、网格化服务管理中心、便民服务综合受理中

心”,提供24小时不打烊公共服务、政务服务。

通过实施“烦心事门诊连心卡”“烦心事门诊服务卡”“烦心事门诊实事卡”等服务项目,打造“只进一扇门办好要办事”的便民服务品牌,推动与群众联系紧密、走得更近,已解决包含拆迁款纠纷、分家矛盾、停车场建设、道路硬化、监控安装等在内的一系列村、社区事务625件,议题解决成功率高达100%,精准对接群众需求清单与党员意向服务特长324人次,完成村、社区党员“微实事”1388件。

(朱虹)

返乡筑梦 乡村有范

近日,杭州建德市16家“乡村梦想家”运营团队迎来了春季首场擂台赛,以实地观摩、同台竞技比拼等方式,看春季成效、迎夏季攻坚,对标先进、互学互鉴,赛后8个单位获评第一季度优胜单位。

据介绍,建德16个乡镇(街道)依托各自资源优势进行“乡村梦想家”运营团队招募。例如李家镇新桥村以独特的化石资源为“梦想主题”,在该镇纪委的全程监督下,打造乡村化石馆、石头科普馆等微博物馆群,引进北京微创博志等公司入驻运营,开发研学课程20余门,累计接待团队1.2万余人次,带动村集体经济增收60余万元,特色的研学游让小

山村变出新经济,实现整村运营。

乡村振兴,人才是关键。建德以“乡村梦想家”为主平台,打造“一村一品”,形成“一镇一业”,吸引懂技术、善规划、会管理等各类人才返乡筑梦,用他们的鲜活故事和当地的特色成效绘就出一幅诗意的建德版“富春山居图”。

“下一步,我们将持续以‘乡村梦想家’为抓手,做优落地项目,培育新业态、新产业,加强与高校、科研院所等单位合作,招引更多人才项目,打造智创空间,以四季之变促乡村蝶变。”建德市委组织部(人才办)相关负责人介绍。

(李晓乐 余莘星)




品质千兆 选移动

智慧家庭 幸福升级

千兆智家 40元/月

1000M宽带

移动高清电视

智家大礼包

千兆全光 50元/月

1000M宽带

移动高清电视

FTTR

中国移动 10086.cn